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Besvarelse af spørgsmål 113 alm. del stillet af udvalget den 10. no-

vember 2020 

 

Spørgsmål:  

Jettime a/s anser det som afgørende, at de kommende bekendtgørelser for 

de politiske aftaler fra den 28. august 2020 og den 27. oktober 2020 sik-

rer, at virksomheder etableret efter den 9. marts 2020, og som gennem 

helt eller delvise opkøb viderefører drift fra andre selskaber etableret før 

den 9. marts 2020, kan anvende de tidligere selskabers etableringstids-

punkt og referenceperiode ifm. ansøgninger om kompensation for faste 

omkostninger.  

 

Svar: 

For hjælp til afklaring af konkrete spørgsmål i forbindelse med ansøgning 

af kompensationsordningerne kan jeg ikke vejlede. Her må jeg henvise til 

Erhvervsstyrelsens hotline, som kan kontaktes på 72 20 00 34. Hotlinen 

er åben mandag-torsdag kl. 8.30-16.00 og fredag kl. 9.00-15.00.  

 

Jeg kan dog generelt oplyse, at kompensationsordningen for faste om-

kostninger har til formål at hjælpe virksomheder, der som følge af coro-

na-virus oplever en væsentlig nedgang i omsætningen. Virksomheder, der 

gennem helt eller delvise opkøb viderefører drift fra andre selskaber etab-

leret før den 9. marts 2020, kan have en økonomisk historik, der i høj 

grad er bundet op på det opkøbte selskabs aktivitet. Derfor kan sådanne 

virksomheder, under særlige omstændigheder, have mulighed for at an-

vende referenceperioden for det opkøbte selskab, såfremt denne referen-

ceperiode giver et mere retvisende billede af virksomhedens økonomiske 

aktivitet.  

 

Virksomheder kan opnå kompensation for en andel af de faste omkost-

ninger, som virksomheden – til trods for omsætningsnedgangen – ikke 

har mulighed for at nedbringe. Der kan ikke ydes kompensation for faste 

omkostninger, som virksomheden med rimelighed kunne have afværget, 

det vil sige, at virksomheden har en tabsbegrænsningspligt. Virksomhe-

der, der er stiftet efter udbruddet af corona-virus, er etableret under kend-

te vilkår. Derfor må det – også henset til virksomhedens tabsbegræns-

ningspligt – forudsættes, at virksomhedens faste omkostninger modsvarer 

virksomhedens forventede omsætning efter udbruddet af corona-virus. 

Derfor vil det fortsat være et krav, at virksomheden er registreret i CVR-

registret senest den 9. marts 2020, uanset at der er tale om virksomheder, 

som gennem helt eller delvise opkøb viderefører drift fra andre selskaber 
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etableret før den 9. marts 2020. Virksomheder har således ikke mulighed 

for at anvende opkøbte selskabers etableringstidspunkt if forbindelse med 

ansøgninger om kompensation for faste omkostninger.  

 

Virksomheder, der er registreret i CVR-registret inden den 19. august 

2020, kan dog søge ordningen faste omkostninger light, hvor der kan 

ydes kompensation for 50 pct. af virksomhedens stedbundne faste om-

kostninger, dog maksimalt 50.000 kr. pr. måned. Virksomheder kan ikke 

søge om kompensation via denne model og i samme periode søge om 

anden kompensation for faste omkostninger. 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

 

Simon Kollerup 


